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 ATA DA 347° SESSÃO ORDINÁRIA 2022 DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

ARQUIVOLOGIA – DEPA, REALIZADA NO DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2022 

 

Às 16:00 horas do dia seis de dezembro de 2022, o Colegiado do Departamento de Arquivologia 1 

reuniu-se ordinariamente, via google meet, para tratar dos pontos de pauta a seguir: 1) Avaliação do 2 

relatório da progressão funcional do professor Flávio Leal de Associado I para Associado II; 2) 3 

Substituição da professora Patrícia Penna na Câmara de Pesquisa; 3) Indicação de 4 

representantes (titular e suplente) do Departamento de Arquivologia para a Comissão de 5 

Monitoramento e Acompanhamento de Laboratórios e Núcleos de Ensino, Pesquisa, Extensão e 6 

Multidimensionais do CCH; 4) Aprovação e renovação dos projetos de ensino para o edital de 7 

Monitoria 2023; 5) Aprovação e/ou renovação dos projetos de extensão para o edital de 2023; 6) 8 

Aprovação e/ou renovação dos projetos de pesquisa para o edital de 2023. Estiveram presentes os 9 

seguintes professores e professoras: Fernanda da Costa Monteiro Araújo, Marcelo Nogueira de 10 

Siqueira, Flávio Leal da Silva, Bruno Ferreira Leite, Renato Crivelli, Priscila Ribeiro Gomes, Rosale 11 

de Mattos Souza, João Marcus Assis, Brenda Couto de Brito Rocco e o representante discente Danilo 12 

Barros. Os professores, Jair Martins de Miranda, Patrícia Penna, Eliezer Pires da Silva, Danilo 13 

Bueno, Anna Carla Almeida Mariz e Mariana Lousada justificaram ausência. A professora Fernanda 14 

Monteiro iniciou a reunião e foi tratado os seguintes pontos de pauta. 1) Avaliação do relatório da 15 

progressão funcional do professor Flávio Leal de Associado I para Associado II. A banca foi 16 

composta pelos professores Fernanda Monteiro, Anna Carla Almeida Mariz e João Marcus Assis. O 17 

professor Flávio foi APROVADO pela banca e pelo colegiado por unanimidade com pontuação final 18 

de 83,5. 2) Substituição da professora Patrícia Penna na Câmara de Pesquisa. A professora 19 

Patrícia solicitou a sua substituição na Câmara de Pesquisa pois está em regime temporário da 20 

Universidade Federal do Rio Grande do Norte. A professora Patrícia será substituída na Câmara de 21 

Pesquisa pela professora Brenda Rocco. 3) Indicação de representantes (titular e suplente) do 22 

Departamento de Arquivologia para a Comissão de Monitoramento e Acompanhamento de 23 

Laboratórios e Núcleos de Ensino, Pesquisa, Extensão e Multidimensionais do CCH. O 24 

professor Renato Crivelli continuará como titular e o professor Bruno Ferreira Leite substituirá a 25 

professora Brenda Rocco como suplente. 4) Aprovação e/ou renovação dos projetos de ensino 26 

para o edital de Monitoria 2023: Professora Fernanda Monteiro – “Do ensino à prática da 27 

Classificação nos arquivos: Algumas considerações”, vinculado a disciplina de Classificação de 28 

Documentos Arquivísticos; “As organizações e os arquivos: o lugar dos serviços arquivísticos”, 29 

vinculado à disciplina de Gestão de Serviços Arquivísticos. Professor Renato Crivelli - "Arquivos e 30 

usuários: práticas de difusão em instituições arquivísticas e de custódias nas capitais da região 31 

sudeste", vinculado à disciplina Usos e usuários da informação arquivística. Professora Priscila 32 
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Ribeiro Gomes - "Reflexões sobre a escrita metodológica nos trabalhos acadêmicos", vinculado à 33 

disciplina Metodologia da Pesquisa Arquivística; “Estudos sobre arquivos e educação: diálogos 34 

interdisciplinares", vinculado à disciplina Seminário de Arquivística I A. Professor Bruno Ferreira 35 

Leite – “A preservação por meio da Conservação Preventiva e da Gestão de Riscos: experiências 36 

com a disciplina Conservação Preventiva de Documentos", vinculado à disciplina Conservação 37 

Preventiva de Documentos, "Divulgação da produção científica discente: experiências com a 38 

disciplina Pesquisa em Arquivística", vinculado à disciplina Pesquisa em Arquivística. Professora 39 

Brenda Rocco – “O ambiente digital: limites, desafios e prospecções junto à Arquivologia”, 40 

vinculada à disciplina Gerenciamento de documentos arquivísticos eletrônicos; “TIC e Arquivos: 41 

uma parceria promissora na disciplina Informática aplicada à Arquivística” vinculada à disciplina 42 

Informática aplicada à Arquivística. Professor Danilo Bueno – “A aplicabilidade da identificação da 43 

Tipologia Documental para otimização de implantação de programas de gestão de documentos” 44 

vinculado à disciplina Diplomática. Professor João Marcus – “Arquivologia e Análise social: 45 

Categorias, conceitos e classificações em processos sociais e em documentos”, vinculado à disciplina 46 

Construção do Pensamento Arquivístico. Professor Igor Gak - "Perspectivas interdisciplinares em 47 

Memória, Cultura e Sociedade" vinculado à disciplina Memória, Cultura e Sociedade. Professor Jair 48 

Martins de Miranda – “Impactos do Records in Contexts (RiC) na descrição de documentos”, 49 

vinculado à disciplina Arranjo e Descrição de Documentos. Professora Rosale de Mattos – 50 

“Fundamentação Teórica da Arquivologia: aprendendo e ensinando com a epistemologia do campo e 51 

a interdisciplinaridade”, vinculado à disciplina Arquivologia e Ciência da Informação. Professor 52 

Eliezer Pires – “Bibliografia sobre fundamentos arquivísticos disponível na internet”, vinculado à 53 

disciplina Introdução a Arquivologia. Todos os projetos foram APROVADOS por unanimidade. 5) 54 

Aprovação e/ou renovação dos projetos de extensão para o edital de 2023. Professor Renato 55 

Crivelli – Renovação do projeto "Oficinas práticas em arquivologia" e "Diálogos sobre práticas de 56 

tratamento em arquivos privados e pessoais". Professora Rosale de Mattos – Renovação do projeto 57 

“Cinema e Educação: a inclusão social dos cidadãos entre ficção e documentários através do 58 

CineArquivoUnirio”. A renovação dos projetos foi APROVADA por unanimidade. 6) Aprovação 59 

e/ou renovação dos projetos de pesquisa para o edital de 2023. Professor Bruno Ferreira Leite - 60 

Renovação do projeto de pesquisa "Entre o acesso, a difusão e a apropriação social do patrimônio 61 

documental arquivístico" para até 31/12/2023. Professor Danilo Bueno – Renovação do projeto de 62 

pesquisa “Arquivos, gestão de documentos e acesso à informação: subsídios para transparência 63 

administrativa no âmbito da governança municipal no Brasil”. Professora Rosale de Mattos – 64 

Renovação do projeto “Linguagens documentárias, semântica e Representação da Informação 65 

Arquivística: Impactos da análise, Tratamento e Disseminação da Informação na Sociedade do 66 

Conhecimento”. A renovação dos projetos foi APROVADA por unanimidade. Informes Gerais: O 67 
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professor Flávio informou que a programação da Jornada Arquivística foi finalizada e será realizada 68 

essa semana, informou sobre os encaminhamentos que envolvem a curricularização da extensão, 69 

como a reforma curricular e a alteração curricular. O professor informou que o Ministério Público 70 

procurou a coordenação do curso afim de solicitar ajuda profissional para o arquivo do cartório de 71 

Carapebus - Magé (?) que foi atingido por uma enchente. Sem mais a reunião foi encerrada        72 

 

 

 

_____________________________ 

Fernanda da Costa Monteiro Araujo 

Chefe do Departamento de Arquivologia 

SIAPE 2900142 

TTDD: 010. 
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